
Gli italiani e gli altri   

“Se il deficit è linguistico” 

di A. Krali 
(Eco di Bergamo) 

 

 

Come viene considerata la lingua straniera?  
 

 

� Il 59% degli Italiani non conosce alcuna 

lingua straniera 

�Gli studenti si limitano ad una 

conoscenza poco curata della lingua. 

�La Lingua straniera è considerata un di 

più.  

�Solo il  32% delle ditte italiane forma il 

personale anche con corsi linguistici, 

contro il 49% delle altre nazioni europee 

�L’ignoranza linguistica causa la perdita 

di fatturato (stima 100.000 Euro / anno) 

�Contatto linguistico = Contratto  

commerciale                             

  

   

 



LE METE  E  LE SCELTE 

LINGUISTICHE DEGLI STUDENTI 

IN SOGGIORNO ERASMUS 

 

 

�La Spagna (Madrid) 

 

           Ma perché??  

                                  La movida 

         L’accento gradevole 

         I balli sudamericani 

 

 

 

 

� INGLESE (si dà per scontato che lo si conosce) 

 

 

� FRANCESE  ( troppi accenti  strani) 

 

 

� TEDESCO  ( troppo impegnativo) 

 

 

 



QUALE  LINGUA PER  IL LAVORO ?? 

 

IL TEDESCO 

 

�E’ richiesto da 600 grandi aziende  

 

 

�E’ una corsia preferenziale per chi  cerca 

lavoro e vuol fare carriera 

 

 

�Il 22,34% del turismo viene dalla           

Germania 

 

 

�La Germania è il primo partner          

commerciale dell’Italia 

            

 


